

教师风采

尤凡:满腔热情托举明天的“太阳”

人物名片:尤凡,1990年出生,中共党员,中学一级教师,临海市教学能手,目前任临海市杜桥中学教务处副主任兼青年教师成长工作室负责人,同时是该校生物学科组中坚力量。作为90后青年教师,尤凡已获得浙江省“三育人”岗位建功二等奖、浙江省生物竞赛“优秀指导教师”、“台州市优秀教师”、“台州市青年岗位能手”、临海市首届“教师楷模”等荣誉称号。

本报记者周子凝

9月10日中午,结束一上午的课后,尤凡在休息的间隙打开手机,一条条教师节祝福在眼前铺开。“有的来自学生,有的是毕业生的家长发的。看到这些,我的心里暖暖的。”眼前的尤凡,嗓音哑哑的,语速很快,像是赶时间。他笑着说,工作压力大,时间被压缩了一半,做事情、讲话必须快一些,才能追得上时间的步伐。一直以来,尤凡都是那个跟时间赛跑的人。

以爱之名,甘当学生的摆渡人

2012年从宁波大学毕业后,尤凡进入临海市杜桥中学工作。刚步入岗位时,尤凡并不是个外向、

健谈的人,甚至在讲台上缺乏自信。于是,他选择在镜子前反复练习讲课,也会为了备一节课花上两三天时间打磨。

生怕上课内容、讲课方法不到位影响学生理解,尤凡在课后总不厌其烦地询问学生对上课情况的真实想法,并写成反思日记。

2014年秋季新学期,尤凡在高二中途接手了一个班,这是他第一次担任班主任。班级风气不佳,学生成绩全段倒数,让不少任课老师头疼。

如何快速融入集体,管理好班级是当务之急。为了让学生们改掉拖拉懒惰的毛病,尤凡是最早到和最晚离开教室的那个人。

在学生的眼里,他是老师,更像是一位有爱的大兄长。

尤凡坚信,强大的班级凝聚力是一种向心力,它可以推进班风建设,提高学生自信,也是展现班级生机与活力的窗口。“我常常思考如何和学生‘打成一片’。我绞尽脑汁设计接地气的班级活动,让学生们打破固有的师生成见,建立有效的师生关系。”尤凡说,策划班级生日、设计班服、给学生准备生日惊喜是他常做的事,每一个美好的瞬间都被他记录下来。正因如此,他带的学生往往成了大家口中的“别人家的学生”。

在尤凡的管理下,原本不被看好的班级彻底大变样,学生的学习热情高涨,

多科成绩甚至超越创新班。2016年高考,该班的本科上线人数实现大突破。

而立之年,做敢于突破的追光者

“工作第五年,我开始担任学校创新班班主任。学生基础不同,课件、教学方法、管理方法需要推翻重来。”尤凡调整策略,在班级管理上,既对学生的各方面进行严格监督,又为学生提供丰富多彩的班级活动。

与每个学生每周进行至少一次的谈心,是尤凡的一个习惯。“交谈后,我会把内容做成笔记,反复琢磨。我还特别注重与家长合作,每学期开学初,我会准备详实的学生成长报告,在家长会时交予家长,与他们共同探讨。”

在校园里,他的身上总有发不完的光和热。凭借不失风趣的授课风格,尤凡的讲课深受学生喜爱,他还会鼓励学生大胆参与讲课、自主命题,从而提高学生对学科知识的理解能力。

2019年高考前,尤凡精心策划了“借光计划”活动,全校师生为即将参加高考的学生呐喊、加油,今年的“借光计划”还被《人民日报》等多家媒体关注、点赞。“当年,我所带班级的成绩比较喜人,全班41人,本科率100%,其中,23人考上重点大学,远远超出我的预期!”

由于工作能力出色,2019年秋季开学前,校领导征询尤凡能否带两个



抱着教学材料的尤凡(资料图片)

班级。考虑了一小时后,他答应了一个看似不可能的任务——肩挑两个创新班班主任一职。

这是临海市第一次有学校实行一名老师管理两个班的模式。“两个班学生共92人,工作量翻倍。今年是工作的第十年,我希望能在自己的而立之年有所突破。”尤凡说,学校专门为他配备了两位副主任,通过“1+2”模式管理两个班级。接下来,他们将陪伴这群少年乘风破浪,迎战2022年高考。

除了教学活动外,作为青年教师成长工作室负责人,尤凡主管学生生涯规划和青年教师培养,不定期开办教师沙龙,与学校青年教师共同探讨、分享教育那些事儿。

“凡心所向,素履所往”是尤凡的座右铭。他说,对于教育事业,他将永远保持敬畏和热忱。



备足粮草 千帆待发

9月14日,无人机镜头下,近千艘整装待发的渔船有序停泊在温岭中心渔港苍山港区。长达4个半月的东海伏季休渔期将于9月16日结束。连日来,温岭中心渔港苍山港区码头一片繁忙,渔民们忙着将各种生产生活物资搬上渔船,一艘艘外海渔船蓄势待发,等待开渔的到来。本报通讯员刘振清摄

“教泽流芳——张伯舜书画遗作展”开展

本报讯(记者颜静)经过近一年筹备,“教泽流芳——张伯舜书画遗作展”于9月14日在温岭书画院开展。张伯舜是温岭老一辈书画家代表人物之一,生前系浙江省书协会员、浙江省美协会员、温岭市政协委员、民盟浙江省华夏书画学会会员、温岭市书协顾问。

他热爱艺术,痴心翰墨丹青五十余载,钟情温台山水,兀兀穷年,自学成才;喜爱诗文,常撰联吟诗,作为题跋,趣味无穷。其国画作品笔墨厚重,浑朴苍茫,造型雄奇,气势磅礴;书法线条浑厚遒劲,气韵畅达自然,小楷萧散简远,别具一格。

此次展览从张伯舜生前创作的

500多件作品中精心挑选了70件,涵盖山水、花鸟、人物、虫鱼画作及书法作品,既有弱冠之年的力作,也有中晚年的佳构,比较全面地展现了他一生的艺术成就。值得一提的是,许多作品以独到的笔墨讲述“大美台州”的故事,体现了他对家乡山水人情的挚爱,具有很高的艺术价值和观赏价值。

一生无所求,墨缘结千里。此次书画展还专门开辟了张伯舜的师友翰墨,其中有丰子恺、沙孟海、苏步青等名人大家真迹。从这些诗词唱和、鱼传尺素间,我们可见人文鼎盛、波澜壮阔的风云岁月。此次展览展期一个月,有兴趣的市民不妨去看看。

子综合素质。”椒江区青少年宫副主任李菊红说。

在椒江,适当引进退休教师、高校大学生、志愿者、专业人员等加入,充实课后服务。同时,发挥好当地图书馆、博物馆、文化馆、少年宫、青少年活动中心、妇女儿童活动中心、展览中心、红色景点、研学基地、乡村文化礼堂、村(社区)儿童之家等校外青少年活动场所作用,共同参与课后服务工作。

“我们还将推出暑期托管服务,届时各学校将开放功能教室、图书馆、阅览室、运动场馆、校内劳动实践场所、学校儿童之家等各类资源设施供学生使用,同时提供一些游戏活动、文体活动、成长指导、综合实践、兴趣拓展等服务。”椒江区教育局普教科负责人何广勇说。

机构将文化与业务相融合,依托红色书吧、联合地方团委、青创中心等部门积极打造基层青创服务站,选聘优秀青年担任青创联络员,定期举办“青创讲堂”“青创研讨会”“青年创业大赛”“新青年乡村振兴主题论坛”等活动,提供财务管理、信贷投资、保险保障、政策咨询等金融服务。

临海农商银行开办小微菁英学院,在红色书吧开设课堂,为青年设计系统性、公益性的创业培训课程,累计组织创业学习18次,2500多名青年参与活动,涵盖制造、餐饮等行业。黄岩农商银行则在智能机具小镇等地设立红色书吧,驻点红色信贷员定期为园区企业主讲国家产业政策和金融支农支小政策,摸排并对接小微企业融资需求,受到当地群众点赞。

数字化改革 现代化先行

玉环:全省率先实现“浙食链”校园全覆盖

本报讯(记者曹思思 通讯员王静)每天午餐后,在玉环市中等职业技术学校食堂,仓管曹春利在“浙食链”微信小程序上选择一家食品配送公司,补充常备货物,再订购晚晚餐食材,从选购到付款结算不到5分钟。

和普通外卖配送软件不同,“浙食链”小程序内每样食品都有一个专属追溯码。通过追溯码,采购人除了能清楚了解这批食品的生产加工、工厂自检、监督抽检、入库管理、流通环节交易凭证等情况外,还能在小程序上传销售凭证、检测合格报告等电子台账记录。

“只有经过合格检验的食材才能进入食堂仓库。”玉环中等职业技术学校食堂负责人胡高翔介绍,每样进入食堂的食材,都能在“浙食链”上全程追溯,让师生吃得更加放心。

今年以来,玉环以数字化改革为契机,构建食品安全精密智控闭环管理体系,通过狠抓“浙食链”推广普及,强化“浙食链”深度运用等,为校园食品安全插上智慧翅膀。

目前,“浙食链”已在玉环184所学校食堂推开,在全省率先实现“浙食链”校园全覆盖,形成食品从田头(车间)到校就餐的全链条安全监管体系。

“通过大数据集成和分析,也极大提高了我们的监管效率。利用‘浙食链’平台进行动态检测,提高了学校主体责任意识的同时,也实现食堂进货查验记录全程电子化、食品追溯链条清晰化,为师生‘舌尖上的安全’加上一条强有力的‘安全链’。”玉环市场监管局食品生产流通科科员瞿洪土说。

三门:数字化“智”理保障燃气安全运行

本报讯(记者金虹跃)日前,三门工商业可燃气体云控系统在台州市率先上线运行,通过数字化智慧手段实现可燃气体数字监控,为燃气安全运行提供有效保障。

近年来,三门县华润燃气将数字化“智”理手段应用到燃气管理各个环节,做到用户端数字化与管网端数字化两手抓,让燃气安全“保险栓”常在线。

在三门县华润燃气门站管理处,技术人员正在演示操作三门工商业可燃气体云控系统管理平台。全县监测器分布情况、监测器工作状态等信息在平台上一目了然,一旦监测器监测到环境中的可燃气体浓度过高或

者设备出现故障,后台系统就会“绿标变黄标”,出现弹窗预警,工作人员就能第一时间查看处理。

可燃气体云控系统让可燃气体实现了问题从“事后处理”到“事前预防”,从“被动应对”向“主动防控”转变。通过数据分析,还可详细了解经营业户存在隐患的具体原因,有针对性地推进整改。

在城区一商业用户员工厨房内,联动控制箱、燃气监测器等设备均已安装到位。该商户负责人说,“监测器全天候24小时的监测,让人安心。”

目前,三门县271家工商业燃气用户的监测器安装工作正在有序推进。

尤溪老街重现繁华

本报讯(记者林雅婷)黄沙舞狮、灯笼舞、大石车灯、汉服游园……9月14日上午,一场热闹非凡的开街仪式在临海尤溪镇举行。古香古色的建筑、形式多样的表演,吸引了众多市民前来纷纷打卡。

尤溪老街始建于1840年,自黄港桥起,止于天主堂,街长约500米,一度是尤溪镇百姓的货物贸易集散中心,热闹非凡,老街两侧房屋仍保留旧时集市风貌。道路鹅卵石铺地,有各种南北杂货店铺遗迹,现存其原貌十之七八。

淳朴民风,市井趣意,老街见证了尤溪经济社会的发展变迁,是无数尤溪人心中难以忘却的记忆。近年来,尤溪镇借助创建美丽城镇省级样板镇的契机,对尤溪老街进行了全面的修整。按照“尊重历史、修旧如旧”的要求,在保持老街原有风格的基础上,对部分建筑外立面进行了修缮和提升,对部分危房进行了加固和改

造,同时,还在此落地了老街三寻图书馆、小镇人文展示馆、邻里中心等项目,使老街以一种崭新的姿态重新走进了人们的视野。

老街的重新开街,也唤起了周边居民对老街的怀念与记忆。“以前这条老街很热闹的,来来往往的人很多,后来因为街道太过狭窄,满足不了集市的需要吧,渐渐人少了,现在重新修整后又干净又整洁,还多了图书馆,家里的小朋友一有空就会来老街玩耍。”家住老街口的符彩花阿姨高兴地说。

“尤溪镇将以此次开街为契机,进一步提升老街基础设施,完善老街业态布局,丰富老街生活场景,使老街更具烟火气。同时,继续深入挖掘老街文化底蕴,传承老街历史,讲好老街故事,打造尤溪特色文化品牌,使老街成为一个富文之旅融合发展中最精彩的一笔。”临海市尤溪镇党委书记董先米说。



彩灯园里谋共富

日前,台州万昌电子科技有限公司厂房内一片繁忙,工人们正在生产各类灯饰。该企业自2019年搬入老旧工业区拆改的临海彩灯产业园后,规模从1000多平方米扩大到3000多平方米,工人增加3倍,产值得到提升,富裕道路越走越宽。本报记者朱丽霞摄

台州市人民政府关于试鸣防空警报的公告

为增强全民国防观念和防空意识,使广大人民群众熟知防空警报信号,根据《浙江省防空防灾警报试鸣制度》等有关规定,决定于9月18日10时至10时23分进行防空警报试鸣。现将有关事项公告如下:

- 一、试鸣范围:主城区及各县(市)城区、有关乡(镇);二、试鸣信号:1.预先警报信号(10:00-10:03);鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟;2.空袭警报信号(10:10-10:13):鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟;3.解除警报信号(10:20-10:23):连续鸣响,时间3分钟;三、有关要求:警报试鸣期间,请各部门、单位和广大市民、过往人员积极配合,保持正常的工作和生活秩序。特此公告。台州市人民政府 2021年9月12日

椒江:6万余名学生参与课后托管服务

(上接第一版)

2017年,椒江区就出台《关于在小学开展学生放学后“托管”服务的实施方案》,首批在城区10所小学进行试点,后续扩展至5所幼儿园,首批试点约1.96万名学生受益,受益率达80%以上。2018年在全区公办小学推广实施“一校一策”,调节托管时间和托管方式。

今秋开学,椒江全区各义务教育学校落实“双减”政策,全面压减作业总量和时长,减轻学生过重作业负担,并实现课后服务“5+2”全覆盖,减轻学生校外培训负担及家长辅导压力。要求每周五天开展课后服务,课

后服务时间不少于两小时,结束时间原则上不早于当地正常下班时间。截至目前,全区共有6万余名学生参与课后托管服务。

托管服务分为课后活动时间和延时托管时间,采取“基本服务+拓展服务”的模式。基本服务包括看护、指导完成作业、对学生困生进行个别辅导与答疑等;拓展服务指学校为学有余力的学生拓展学习空间,开展丰富多彩的科普、文体、艺术、劳动、阅读等项目的兴趣小组及社团活动;延时托管为共享课程,包括兴趣小组、社团活动等。

目前,全区共有专职体育教师246人,专职艺术教师296人,体音美

校内校外同参与,课后服务再充实

“双减”政策出台后,椒江青少年宫第一时间停止了英语口语培训班,并主动联系了300多名家长退费。与此同时,新推出的科技、创新、艺术、体育等项目,不到一周就已报满。

“我们准备多方联动开展少先队的机制化打卡实践活动,联合各部门打造多平台的社会实践活动,培养孩

打造台州经济领域精神富有高地

(上接第一版)

眼下,泰隆银行、台州银行、绍兴银行台州分行等银行保险机构还探索“线上线下+主题教育”学习模式,开展党建沙龙、红色书籍读书会等活动,联合喜马拉雅平台建立线上学习书吧,通过“红色微党课”讲授党建知识,通过“红色微故事”讲述身边党员的先进事迹,营造了“处处是课堂、时时受教育”的氛围。

建设为民解忧的温暖港湾

不久前,新华保险台州中支党支部党员志愿者们,带着精心准备的爱心礼包来到台州市环卫工人之家,给坚守一线的环卫工人送上慰问品。7月

份,该公司还为台州市4876名环卫工人送去了4.876亿元人身意外伤害保险专属保险保障。

以便民利民为导向,建设为民解忧的温暖港湾,是我市各地金融红色书吧追求的目标。有些书吧还联合当地政府,推出线上自助办理、线下红色代跑“7+N”便民服务项目,打造红色服务阵地。

“7”为基本设施,即一个书架、一张桌椅、一杯水、一把伞、一只急救药箱、一套充电设备、一个心愿收集箱,积极主动邀请客户、户外劳动者到书吧体验配套服务,不仅打开了群众保险网站的“玻璃门”,更打开了群众的“心门”,让大家放心来、舒心用。“N”

为红色书吧提供的特色服务项目,如配备“政务E站”自助服务平台,提供行政审批、公共服务等369项政务办理事项;配备“红色服务岗”,协助孤寡老人、留守儿童等群体办理水电费、学费缴纳、快递收发等民生事项以及惠农资金发放。

助力双创青年“更上一层楼”

近日,民泰银行台州绿色支行开展了“打造数字金融服务、绿色通道帮方便”为主题的保险沙龙活动,积极引导客户足不出户办理金融业务,助力其在创业创新的道路上奋勇前行、更上一层楼。近年来,该局积极引导银行保险

遗失台州呦呦呦

电子商务有限公司开户许可证,核准号:J3450012892201,编号:3310-05160063,法定代表人:林正友,开户银行:浙江台州椒江农村合作银行下陈支行,账号:201000175049892,开户日期:2017年6月14日,声明作废。

遗失由台州市椒江区市场监督管理局颁发的台州市椒江滨海心餐饮管理有限公司食品经营许可证副本,许可证编号:JY23310020120483,声明作废。

遗失台州市工商行政管理局椒江分局2012年3月19日核发的浙江情定法拉家纺用品有限公司营业执照正本各一本,注册号331004000001550(1/1),声明作废。

遗失玉环县中鼎家具厂公章一枚,编码:3310210142270,声明作废。

遗失台州巨松环保设备有限公司公章一枚,公章编码:3310210191658,声明作废。

遗失台州市万光泵业有限公司公章一枚,印章编号为3310811024649,声明作废。

遗失温岭市大溪固元鞋业商行公章一枚,印章编号为33108110033966,声明作废。

遗失台州市好屋新型建材有限公司公章一枚,编号3310820212270,声明作废。

债务债权申报登记公告

玉环市海渔业余足球俱乐部(统一社会信用代码:52331021091680100T),我俱乐部正在办理注销手续,请与我俱乐部未结算的债权、债务关系的单位和个人及时进行登记确认,申报时间:2021年9月15日-2021年9月30日共计15日,15日期限内未进行申报,则视为自动放弃玉环市海渔业余足球俱乐部所享有的债权进行追索、追偿的权利,特此公告。玉环市海渔业余足球俱乐部 2021年9月15日